
COMUNE DI CALATABIANO

Città Metropolitana di Catania

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 06 DEL 30/03/2017

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali precedente seduta consiliare del 22/02/2017.

L'anno duemiladiciassette, il giorno trenta, del mese di marzo, alle ore 19,25 e seguenti, nella sala

delle adunanze consiliari del Comune di Calatabiano (auditorium Scuola Media), alla seduta di inizio (1),

disciplinata dall'art. 19, co. 16, dello statuto comunale e dall'art. 5, co. 1, del regolamento sul

funzionamento del consiglio comunale, in convocazione ordinaria (2), partecipata ai Consiglieri

Comunali a norma di legge, risultano all'appello nominale:
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Intelisano
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Samperi

Gravagna

Russo
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X
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CONSIGLIERI COMUNALI

Petralia
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D'Allura

Antonio Filippo

Agatino
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Nunziato

Silvana Filippa

Pres./Ass.

X

X
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Assegnati n. 15 In carica n. 15 Assenti n. 04 Presenti n. 11

Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio, dr. Trovato Salvatore.

Partecipa il Segretario Comunale, dr.ssa Puglisi Concetta.

Non partecipa il Sindaco, dr. Intelisano Giuseppe.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, ai sensi delFart. 19, co. 16, dello statuto

comunale e dell'ali. 5, co. 1, del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale, prosegue la

seduta.

La seduta è pubblica (3).

Vengono nominati scrutatori, ai sensi dell'ari. 184, u. co., dell'O.A.EE.LL., i Sigg. Gravagna Maria,

Ponturo Vincenzo Massimiliano, Spoto Agatino.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione entro riportata;

VISTI i pareri espressi, ai sensi dell'ari. 53 della Legge n. 142/90, recepito dall'art. 1, lett. i). della L. R.

n. 48/91, sostituito dall'art. 12 della L. R. n. 30/00;

(1) Inizio; ripresa; prosecuzione.

(2) Ordinaria/urgente

(3) Pubblica/segreta





Il Presidente del consiglio apre l'odierna seduta consiliare e da avvio allo spazio dedicato agli

interventi preliminari. Chiedono ed ottengono la parola:

Petralia Antonio Filippo [consigliere gruppo "Uniamoci per Calatabiano"! chiede se il Sindaco sia

stato informato delle interrogazioni orali postegli dal medesimo durante gli interventi preliminari

della seduta del 22 febbraio u.s. (il riferimento è fatto alle seguenti domande rivolte al Sindaco dal

consigliere Petralia: 1) se oggi siano mutate le condizioni di agibilità del campo sportivo comunale

e revocata l'ordinanza un tempo adottata in via precauzionale, per esigenze di sicurezza pubblica,

che ne vietava la fruizione al pubblico, consentendo di giocare a porte chiuse; 2) l'attuale stato dei

depuratori comunali, anche alla luce del parere contrario espresso in sede regionale al rinnovo

dell'autorizzazione allo scarico. In particolare, domanda quali iniziative siano state intraprese, con

riguardo, altresì, al rilascio alle imprese di autorizzazione allo scarico in vista della prossima

stagione estiva.).

Il Presidente del consiglio risponde di avere personalmente trasmesso al Sindaco il verbale

dell'ultimo consiglio comunale contenente tali interrogazioni, perché quest'ultimo potesse darne

riscontro.

Spoto Agatino [consigliere capogruppo "Uniamoci per Calatabiano"! segnala le difficoltà incontrate

da molti cittadini, proprietari di terreni in zona collinare, per l'inaccessibilità delle strade in molti

percorsi rurali, che non permetterebbe la dovuta pulizia per la prevenzione degli incendi e richiede

interventi di manutenzione finalizzati a migliorarne lo stato. Chiede, poi, informazioni

sull'illuminazione a Pasteria in via Lapide Nuova, più volte sollecitata dal Vicepresidente del

consiglio, Turrisi.

Ponturo Vincenzo Massimiliano [consigliere "Calatabiano nel cuore"! riferisce di essere a

conoscenza delle problematiche riguardanti lo stato delle strade di campagna, in riferimento alle

quali, insieme al Sindaco ed al Vicesindaco, sarebbero stati programmati interventi di scerbamento

e sistemazione di qualche stradella. Quanto al problema dell'illuminazione nella frazione, ricorda

come un primo progetto, pur avendo ottenuto l'autorizzazione dell'ANAS, fosse impossibile da

realizzare, da parte dell'ENEL, per le modalità previste. Rassicura, comunque, sostenendo che

tale problematica sarebbe seguita dall'Assessore Di Bella, che sarebbero già stati installati

l'autovelox ed i lampeggianti con limite di velocità, nonché chiesto un incontro con ANAS ed ENEL

per concordare l'ubicazione dei pali.

Petralia Antonio Filippo [consigliere gruppo "Uniamoci per Calatabiano'1 lamenta, con riguardo alla

problematica dell'illuminazione, il decorso già di parecchio tempo (ben quattro anni) e ritiene che

l'autovelox serva solo a spennare qualcuno laddove l'obiettivo da realizzare sarebbe costituito

dalla salvaguardia dei pedoni.

Ponturo Vincenzo Massimiliano [consigliere "Calatabiano nel cuore"! reputa eccessivi diciottomila

euro per tre pali illuminanti e precisa che l'autovelox serva, invece, a far rispettare i limiti di velocità

in un centro abitato.

Petralia Antonio Filippo [consigliere gruppo "Uniamoci per Calatabiano"! ricorda di aver fatto

realizzare, durante il suo mandato, l'illuminazione a Pasteria.

Russo Salvatore [consigliere "Calatabiano nel cuore"! smentisce quanto asserito dal consigliere

Petralia, puntualizzando che sono stati i commissari a far realizzare quell'illuminazione, ed egli

stesso (consigliere Russo) a far installare qualche ulteriore palo.

Petralia Antonio Filippo [consigliere gruppo "Uniamoci per Calatabiano"! replica asserendo che sia

stato quindi durante il suo mandato.





Esauriti gli interventi preliminari, il Presidente del consiglio passa alla trattazione della proposta in

oggetto, che, non registrando alcun intervento, mette ai voti:

con 08 (otto) voti favorevoli (Trovato Salvatore, Turrisi Salvatore, Corica Liborio Mario, Gravagna

Maria, Ponturo Vincenzo Massimiliano, Russo Salvatore, Samperi Salvatore, Prestipino Rosario),

03 (tre) astenuti (Franco Francesco, Spoto Agatino, Petralia Antonio Filippo) e 0 (zero) contrari su

11 (undici) consiglieri presenti e 08 (otto) votanti per scrutinio palese (alzata di mano), in pubblica

seduta;

richiamati per relationem i motivi di fatto e di diritto, espressi nel preambolo della proposta in

argomento;

visto l'O.A.EE.LL. vigente nella regione siciliana;

DELIBERA

DI APPROVARE la proposta in oggetto.





Comune di Calatabiano

Città Metropolitana di Catania

Proposta di deliberazione Consiglio Comunale

N 06 del 24/03/2017

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali precedente seduta consiliare del 22/02/2017.

VISTI i verbali della precedente seduta consiliare del 22/02/2017 dal n. 01 al n 05;

VISTO Pari. 187 dell' O.A.EE.LL., approvato con L.R. n. 16/63, secondo il cui disposto ciascun

componente del collegio ha diritto di chiedere le opportune rettificazioni;

VISTO l'art. 28 del vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, il quale sancisce i

verbali, di norma, sottoposti all'approvazione del Consiglio Comunale in seduta successiva a quella a cui

si riferiscono e che gli stessi si intendono approvati qualora nessun consigliere chieda rettificazioni o

integrazioni:

SI PROPONE

DI APPROVARE i verbali delle precedenti sedute consiliari del 22/02/2017 dal n. 01 al n 05.

Ai sensi della summenzionata norma regolamentare, ove taluno dei consiglieri proponga rettifica e/o

integrazione del verbale o dei verbali, questi deve formulare esattamente i termini di quanto intende che

sia rettificato e/o integrato nel verbale o nei verbali stessi.

La proposta di rettifica o integrazione verrà dal Presidente posta ai voti per alzata di mano.

Il Segretarie

(Puglisi Do

Comunale II Presidente del Consiglio Comunale

Concetta) Dott. Salvatore Trovato
Per funzione conferita ai sensi della/ 97,fconiina\l- '«I »>■ <Jcl D LGS N 267,00



PARERE DEL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA (1)

Ai sensi e per gli effetti di cui:

■ all'art. 53 della legge 8 giugno 1990, n. 142, recepito dall'ari. 1, co. 1, lett. i) della legge regionale 11 dicembre

1991, n. 48/91, come sostituito dall'art. 12 della legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30;

■ all'art. 3, co. 2, del regolamento del sistema integrato dei controlli interni, approvato con deliberazione del

consiglio comunale n. 13 del 05.04.2013;

in ordine alla regolarità tecnica, si esprime PARERE: favorevolelcontrerio per i seguenti motivi:

A
II Segretario

(Puglisi Dott.s
Per funzione conferita ai sensuléìraivSì7, <

Comunale

aCancetta)
muli. Idi D|.del D. l.GS N 267 00

(1) Specificare: AMMINISTRATIVA - ECONOMICO-FINANZIARIA - TECNICA - ENTRATE - SUAP

ECOLOGIA ED AMBIENTE - VIGILANZA





presente verbale di deliberazione, dopo lettura, si sottoscrive.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

(Trovato dr. Salvatore)

IL CO IANO IL SEGRETARIO dOMUNALE

(Puglisi gr.ssa Concetta)

II presente atto è stato pubblicato all'Albo, dal

al , con il n.

Pubblicazioni.

del Registro

II Messo Notificatore

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Comunale certifica, su conforme attestazione del Messo Notificatore, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi successivi alla

data della stessa, a norma dell'ari. 11 della L.R. n. 44/91 e ss. mm. ed ii.,

dal al „

e che contro la stessa non sono stati presentati reclami e/o osservazioni.

Dalla Residenza Municipale, li IL SEGRETARIO COMUNALE

LA PRESENTE DELIBERAZIONE E' DIVENUTA ESECUTIVA:

a) ( ) ai sensi dell'art. 12, comma 1-2, della L.R. n. 44/91 e ss. mm. ed ii..

(1) Cancellare ciò che non interessa.

Dalla Residenza Municipale, li IL SEGRETARIO COMUNALE

La presente deliberazione è stata trasmessa per

l'esecuzione all'Ufficio:

Li

II Responsabile dell'Ufficio Segreteria
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